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Исследование отношения друг к другу 
украинцев и россиян
Опрос в Украине проведен Info Sapiens

Опрос в РФ проведен НКО ExtremeScan
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Методология Омнибуса Info Sapiens

МЕТОД ИССЛЕДОВАНИЯ:
телефонные интервью с использованием компьютера (CATI),

на основе случайной выборки мобильных телефонных номеров

ГЕОГРАФИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ: РФ

ЦЕЛЕВАЯ АУДИТОРИЯ: взрослое население РФ

ОБЪЕМ ВЫБОРКИ: 1613 респондентов. Максимальная теоретическая погрешность не превышает 2,4%

ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ 

ИССЛЕДОВАНИЯ:
13-18 апреля 2022 года

Методология опроса НКО ExtremeScan «Хроники»

МЕТОД ИССЛЕДОВАНИЯ:
телефонные интервью с использованием компьютера (CATI),

на основе случайной выборки мобильных телефонных номеров

ГЕОГРАФИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ: 

вся Украина, кроме АР Крым и неподконтрольных территорий Донецкой и Луганской 

области. Также опрос не включает украинцев, выехавших за границу и жителей 

оккупированных населенных пунктов, где нет связи.

ЦЕЛЕВАЯ АУДИТОРИЯ: взрослое население Украины

ОБЪЕМ ВЫБОРКИ: 1000 респондентов. Максимальная теоретическая погрешность не превышает 3,1%. 

ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ 

ИССЛЕДОВАНИЯ:
10-14 апреля 2022 года
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2%

2%

2%

Откройте глаза, начните думать

Боритесь против своей власти

Заберите своих детей и мужчин, не отпускайте 

их на войну

Не смотрите телевизор, не верьте власти

Опомнитесь, одумайтесь

Остановите войну, боритесь против войны

Вы плохие люди, дебилы, козлы и т.п.

Идите за российским кораблем/идите на ***

Пожелания смерти

Не идите на нашу землю, убирайтесь с Украины

Посмотрите, поверьте в то что на самом деле 

происходит в украинских городах

Оставьте нас в покое, отстаньте

Мы хотим мира, давайте жить мирно

Будьте людьми

Украинцы: Если бы у вас была возможность отправить короткую 
телеграмму простым гражданам России (не власти и не военным), что бы вы 
написали?
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0,4%

0,4%

3%

10%

9%

Украина победит

Почувствуйте то, что пережили украинцы

Не простим, вы стали врагами

Занимайтесь своей страной

Мы одна нация/братские народы

Простые граждане не виноваты

Вы будете нести ответственность

Вы рабы

Почему вы поддерживаете войну?

Сложите оружие

Мы не братские народы

Другое

Нечего сказать, нет смысла что-либо говорить

Не знаю/Сложно сказать

призывы одуматься гнев, обвинения, ожидание 

победы и расплаты

положительные телеграммы
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53%

31%

8%

4%

4%

47%

32%

12%

5%

4%

45%

30%

13%

4%

8%

35%

31%

20%

10%

5%

Полностью виноваты 

Скорее виноваты 

Скорее НЕ виноваты 

Совершенно НЕ виноваты 

Трудно сказать/Отказ

18-19 апр, n=1034

28-29 мар, n=1033

14-15 мар, n=1032

3-4 мар, n=1024

Украинцы: Насколько, по вашему мнению, виноваты 
простые россияне во вторжении в Украину?*

*Март-апрель 2022. Национально репрезентативные опросы Info Sapiens методом телефонных интервью с использованием компьютера 
(CATI) на основе случайной выборки мобильных телефонных номеров в Украине, 4 волны
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Слова поддержки (держитесь, все будет 

хорошо, берегите себя и т.п.)

Россия пришла вас освободить, помочь, 

россияне желают вам добра

Мы одна нация/братские народы, вам лучше 

быть с Россией

Откройте глаза, начните думать

Пожелания терпения

Война это тяжело/страшно, жаль людей, 

сочувствие

Сложите оружие, сдавайтесь, капитулируйте

Мы хотим мира, давайте жить мирно

Переходите на сторону России, помогайте 

российским военным

Эвакуируйтесь

Не будьте нацистами, боритесь с нацизмом

Боритесь против своей власти

Опомнитесь, одумайтесь

Не смотрите телевизор, не верьте власти

Мы с вами

2%

1%

1%

1%
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0,4%

0,2%

2%

2%

23%

Украинцы сами виноваты в том, что случилось

Простите

Едьте в Россию

Остановите войну, боритесь против войны

Россия победит

Верьте России/российским СМИ

Слава Украине, призывы бороться

Не все россияне поддерживают войну

В войне виновата Америка и Запад

Будьте добрее

Будьте людьми

Заберите своих детей и мужчин, не отпускайте 

их на войну

Другое

Нечего сказать, нет смысла что-либо говорить

Не знаю/Сложно сказать

Россияне: Если бы у вас была возможность отправить короткую телеграмму 
простым гражданам Украины (не власти и не военным), что бы вы написали?

призывы одуматься, гнев, обвинения, ожидание 

победы и расплаты

положительные

телеграммы
восхваление

России
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Если бы у вас была возможность отправить короткую телеграмму 
простым … (не власти и не военным), что бы вы написали? 
% высказываний

74%

24%

2%

Призывы одуматься

Гнев, обвинения, ожидание победы и расплаты

Положительные телеграммы

32%

3%46%

19%

Призывы одуматься

Гнев, обвинения, ожидание победы и расплаты

Положительные телеграммы

Восхваления России

..россиянам ..украинцам
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8% 4% 14% 15% 51% 8%

Никакого сочувствия 2
3 4
Очень сильное сочувствие Затрудняюсь ответить

Россияне: Насколько сильное сочувствие у вас вызывают 
простые граждане ...? Оцените от 1 до 5, где 1 – никакого 
сочувствия, а 5 – очень сильное сочувствие.

..России

..Украины 8% 5% 16% 14% 53% 5%
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Россияне: Какие чувства вы испытываете в настоящий момент 
относительно «военной операции» в Украине? Оцените по 5-
балльной шкале, где 1 – совсем не чувствую, а 5 – очень 
сильно чувствую.
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6%
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5%

4%
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71%

75%

47%

35%

31%

15%

14%

12%

4%

4%

6%

2%

8%

7%

5%

6%

Безразличие

Стыд

Злость/возмущение

Тревога/страх

Воодушевление

Доверие

Гордость

Чувство справедливости

Очень сильно чувствую 4 3 2 Совсем не чувствую Затрудняюсь сказать
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66%

8%

10%

16%

Да, поддерживаю

Нет, не поддерживаю

Не хочу отвечать на этот вопрос

Затрудняюсь ответить

Россияне: Скажите, пожалуйста, вы поддерживаете, не 
поддерживаете военную операцию России на территории 
Украины, затрудняетесь однозначно ответить или не хотите 
отвечать на этот вопрос?
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37%

36%

25%

16%

16%

11%

9%

Украинские военные не пускают своих 

сограждан в Россию

Они считают Россию врагом

Условия для беженцев в Евросоюзе лучше, чем 

в России

Нет возможности добраться до границы с 

Россией - нет транспорта, идут бои

Они боятся преследований в России

Другое

Затрудняюсь ответить

Россияне: Как вы полагаете, почему украинцы бегут в 
основном в страны Евросоюза, а не в Россию? 
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22%
4%
2%

4%
4%

19%
3%

7%
9%
2%

18%
7%

10%
0%
2%
4%

2%
20%

4%
9%
11%

3%
25%
9%

Совсем не можете влиять

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Точно можете влиять

Затрудняюсь ответить

В жизни нашей страны происходят исторические события, 
затрагивающие каждого гражданина. В этих обстоятельствах 
в какой степени вы лично можете влиять на свою жизнь. 
Оцените от 0 до 10, где 0 – совсем не можете влиять, 10 –
точно могу влиять.

Среди россиян Среди украинцев
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59%

30%

11%

Должна добиваться 

капитуляции

Должна завершить 

как можно скорее

Затрудняюсь 

ответить

Россияне: Как вы полагаете, Россия 
должна добиваться капитуляции 
украинской армии или должна завершить 
военную операцию как можно скорее 
независимо от капитуляции украинской 
армии?

Россияне: Если бы дальнейшее 
развитие военной операции 
зависело лично от вас, вы бы 
прекратили или не прекратили 
операцию прямо сейчас?

71%

19%

10%

Нет, не прекратил 

бы

Да, прекратил бы

Затрудняюсь 

ответить
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43%

48%

10%

Несут моральную 
ответственность

Не несут 
моральную 

ответственность

Затрудняюсь 
ответить

Россияне: Как вы полагаете, 
простые российские граждане 
несут или не несут моральную 
ответственность за военную 
операцию в Украине?

42%

50%

9%

Чувствует 
моральную 

ответственность

Не чувствует 
моральную 

ответственность

Затрудняюсь 
ответить

Россияне: А вы лично 
чувствуете или не чувствуете 
моральную ответственность за 
военную операцию в Украине?


